

ZPRÁVY AMERICKÉ

O životě Haywoodův.

V Salem, Mass., městský maršál Patrick J. Lehan obdržel telegram od Vincent St. Johna, generálního sekretáře Průmyslových Dělníků Světa, že utvořeno bylo spiknutí proti životu William D. Haywooda, jenž tam meškal. V telegramu se praví, že banda řemeslných vrahů ve službách jisté new-yorské agentury byla najata, aby odstranila oblíbeného dělnického vůdce a šerif se žádá, aby se postaral o bezpečnost Haywoodovu. Maršál Lehan ukázal telegram soudci Quinnovi, šerifu Johnsonovi a Haywoodovi, a tento pravil, že na slovo V. St. Johna důlně společnost. O poradě s Quinnem Haywood připuštěn byl do soudní síně, kdež konal se bezvýsledný výběr porotců. Šerif Johnson pravil, že stalo se to z obavy o život Haywoodův.

Nikdo nechce býti porotcem.

Přelíčení s Ettorem, Giovanni-tim a Carusem, členy organizace Průmyslových Dělníků Světa, odročeno bylo na 14. října, poněvadž celý seznam jmen, ze kterých měli býti vybráni porotcové pro proces s obžalovanými, jest vyčerpán, a niž při porota byla vybrána. Obháječi obžalovaných tvrdili po oznámení, že proces jest odročeno, že nebude nikdy projednáván. Právníci jsou toho názoru, že nebude lze nikdy sehnati porotci k přelíčení s nepřítelůvým účastníkem na vraždě Annie Lo Pizzo, která zastřelena byla minulý zima při stávkových bouřích v Lawrence dle výroku očitých svědků policejním poručíkem Benoitem. — "Kandidáti porotců odepleli přímou funkci, poněvadž četili, že by nikdy nemohli dle svého svědomí uznat vinným Ettora, Giovanni-tiho a Carusa", pravil hlavní obháječi obžalovaných Fred Moore z Los Angeles.

Zajaté trpí chorobou — kleptomanií.

Do klenotnického obchodu B. Ramnaye, nalézajícího se v Colonial arkádě v Clevelandu, přišly nedávno dvě bohaté oděné dámy. Přistoupily k pultu prodavačky sl. Nory Kavanaughové a žádaly o předložení diamanty vyzdobených knoflíčků do manžet. Prodavačka vyhověla žádosti, spozorovala však, že obě dámy položily na několik knoflíků své kapsníky, což bylo jí podezřelé. Dámy slyšely, že přijdou později a měly se k odchodu, prodavačka však zastoupila jim cestu a pohrozila přivoláním policie, nevrátily-li, co ukradly. — Dámy zprvu tvářily se být uraženými, ale to jim nepomohlo. Prodavačka přivolala majitele obchodu, jemuž dámy vydaly tři knoflíky, jež prý nedopatřením dostaly se jim do kapsníků. Až prosily majitele, aby jim prominul a slibovaly náhradu, majitel byl neoblomný a telefonoval na ústřední policejní stanici, z níž vyslaní policisté Ossac a Horrigan obě dámy zatklí a dopravili na ústřední stanici. Tam v předvýslechu udaly své jména i obydli. — Jedna se přiznala, že jmenuje se paní Edna Longová a bydlí s manželem v panském činžáku Euclid-Doan, druhá udala, že se jmenuje slečna Pearl Halle. Propuštěny byly pod zárukou, že druhého dne dostaví se k výslechu na municipálním soudu. Obě dámy přináleží vyšší společnosti a proto jest jasno, že trpí kleptomanií, jež jejich zločin činí omluvitelným a beztrápným. Kdyby jednalo se o chudou ženu odvyklou by jíť i krádež menší ceny, poněvadž chudšas nemá býti stížen kleptomanií.

Zaháněný harem.

Soudce Gemmill, jenž zasedá v soudu pro domácí záležitosti v Chicagu, zapověděl Stanislavu Gougoví vydržování haremů v jeho obydli na Milwaukee ave, ačkoli si toho přál nejen Stanislav, nýbrž i jeho žena a jeho milenka. Stanislav omluvil se před soudem na obvinění, že jest otcem dva týdny starého dítěte Kačena Kramulové, přítelkyně své ženy. Stanislav prohlásil, že právo nemůže přinášet, je-li dítě jeho, či nikoliv, ale když Kačena

to odpovídá, že jest ochoten vzít si i s dítětem do svého obydli a starati se o ně. Žena jeho také byla ochotna tak učiniti. Každěka chtěla k nim jíti, ale soudce s tím nesouhlasil, nýbrž nařídil Stanislavu a jeho ženě, aby platili Kačence \$20 měsíčně, až celkem jí dají \$500.

Zeleništní neštěstí.

Springfieldský expresní vlak, který vyjel dne 3. října odpoledne z New Yorku do Bostonu, vyjel s kolejí na linii New York, New Haven, Hartford a to nedaleko stanice Westport, Conn. Počet zraněných je značný. Osm osob bylo zabito. Čtyři Pullmanovy vozy vyhořely. O život přišli: G. Clark, strojník; J. J. Moker, topič; z cestujících: paní J. Bradyova s dvěma svými dětmi, z Albany. Tři mrtvoly, z nichž dvě náležejí ženám, nemohly býti zjištěny. Stroj hnál se největší rychlostí, když vyjel s kolejí a padl na stranu, strhnuv ostatní vozy sebou. Kotel vybuchl. Poněvadž telefonní a telegrafní dráty byly při neštěstí tom zničeny, nebylo možno v čas přivolati pomoc. Zatím, co zvolna přijížděly z různých stran pomocné sbory, nastala noc a oheň dovršil zhubou. — Zraněných je více, než paděšat.

Dynamitový proces.

V procesu s obžalovanými pro dynamitové spiknutí v Indianapolis bude vyšetřováno, nejen jak byla organizována doprava výbušných látek, ale také, jak jich bylo použito. Celkem je přítomno 46 obžalovaných. Spolkový soudce Albert Anderson při zahájení přiznal žalobě právo na vyšetření jednotlivosti mnoha atentátů a hlavně katastrofy v Los Angeles. Na to bylo pokračováno v sestavení seznamu porotců. Státní návladní pak měl řeč k obžalovaným a pravil, že spiknutí jejich je největším, jež v této zemi bylo provedeno. V době pěti let, v níž spiknutí to rozsávalo zhubou, přišlo mnoho lidí o život a zničeno bylo mnoho cenného majetku. — Seznam porotců vykazuje osm farmářů, jednoho obchodníka zeleninou a jednoho obilím. Všichni pocházejí z malých měst venkovských. Prohlásili, že budou moći posouditi případ bez jakéhokoli předsudku. Porotci jsou na rozkaz soudce hlídáni ne prý z nedůvěry k nim, ale aby byli ušetřeni vlivů z venčí. Také bylo mluveno o Americké Federaci Práce, ale jen v tom smyslu, že bylo uvedeno členství Ryana, presidenta unie mostářů, ve výkonném výboru Federace.

Osud aviatika.

Na Interstate Fair Grounds v Trenton, N. J., byly pořádné vzlety pro podivánou, jimž přihlíželo asi 50,000 diváků. S největším zájmem sledovány byly výkony letce Chas. Walshe. Tento manévroval již delší dobu ve vzduchu, když náhle při pokusu o elegantní sestup, vypověděl stroj službu a aeroplán řítí se hrozou prudkostí k zemi. Asi čtvrt míle od místa vzletu dopadl k zemi. Lékaři, kteří se okamžitě dostavili na místo neštěstí, našli Walshe pod troskami aeroplánu, jenž byl rozbit na padrť. Tělo Walshovo poskytovalo hrozou podivnou; snad každá kost zabitého byla zlámana, krev finula se z četných ran a řaty visely v oárech s rozbitého těla. Odvážný letec byl pádem s výše 2,000 stop okamžitě usmrcen. Walsh prováděl již šesté vzlety pro podivánou, ale teprve letos začal se pouštět do odvážných a krkolomných výkonů ve vzduchu. Především pokoušel se dostoupiti vždy větší výšky. Onoho dne dosáhl výše asi 5,000 stop, když nastalo osudné padání s počátku dosti volně. Odvážně nařídil Walsh létadlo skoro kolmo k zemi, když to náhle, jak diváci s hrůzou spozorovali, stránila jedna z plošin rovnováhu. — Walsh, jistotou smrti maje před očima, maršal pokoušel se přivítati stroj opět do pořádku. Aeroplán se přemětl a již dopadl k zemi. — Stránila podivná, která se divákům proti všemu nadání naskytila, pokrývala chůf k dalšímu sledová-

ní leteckých výkonů; většina obrátila se k východu. Mrtvola Walshova dopravena byla do pohrobnického závodu. Sekretář Margerma zakázal všechny další vzlety. Zabítý letec pocházel ze San Diega, Cal., a byl teprve dvacetiletý. Jeho manželka dle se svými dvěma dětmi návštěvou v Hammandsportu, N. J. Walsh byl žákem známého vzduchoplavce Lincoln Beachy-ho.

Nová vražda svědka v procesu s vrahy Rosenthalovými.

Z New Yorku se oznamuje, že tam byl v sobotu zavražděn t. zv. "Big Jack" Zelig. Tento měl být svědkem v procesu s policejními poručíky Beckerem, který je obžalován za zavraždění Rosenthala. Zelig vstupoval na 2. ave. do káry, když Filip Davidson, který o sobě řekl, že jest obchodník ovocem, přiskočil k němu a vypálil osudnou ránu z revolveru. Davidson pak skočil z káry a utíkal, avšak byl chyben, maje zbraň v ruce. Doznal, že střelil a pravil, že to bylo ze msty. Zelig prý vězně zastavil týž den ve východní části města a oloupil jej o \$400. Policie ovšem nevěřila Davidsonovi a dalším pátráním vyšlo na jeho místo telefonicky pod jakousi předstírkou. O Davidsonovi ví policie celkem dosti málo. Pravil, že přišel do New Yorku z Peekskill, N. Y., před pěti nebo šestí dny. Jest bez zaměstnání a býval druhdy obchodníkem ovocem. Na Zeliga vypálil jedinou ránu, ale ta byla smrtelná.

Tři automobily srazily se na mostě.

Srážka na mostě ve Filadelfii, při níž byly tři automobily poškozeny, měla také ten nešťastný výsledek, že osm lidí bylo usmrceno, anebo zraněním svým podleho. — Jeden z automobilů, který byl obsazen 9 muži, s nesmírnou rychlostí vjel na most. Jeho řílený let byl pozorován Johnem Spadem, filadelfským kontraktorem, který jel na automobilu opáčeným směrem po mostě. Pokoušel se vyhnouti vozu příjezdícímu proti němu, bylo však již pozdě a srážka byla neodvratná. Třetí automobil jel těsně za oním, který jel říleným

chvatem, tak že po srážce s automobilem p. Spada najel naň prudce. První stroj byl odhozen s mostu do uhlénoho skladiště, ležícího vedle kolejí dráhy Pennsylvanské, as 40 st. pod mostem. Druhý dva stroje byly poškozeny, ale pasažéři v nich zůstali bez poranění a bezprostředně přispěli ku pomoci nešťastníkům z prvního automobilu.

Dva osobní vlaky zastaveny přívrženci stávkářů.

Dva osobní vlaky, jedoucí protivným směrem mezi Augustou a Atlantou v Georgii po dráze Georgia, byly zastaveny přívrženci stávkářů a kondukteři zle zbiti. — Útočníci prohlásili, že tak stane se s každým vlakem, který poveze stávkokaze.

Velké nohy prozradily nočního lupiče.

Fred Barry Strong, který se přiznal, že vykradl dvacet dva domů v Seattle, Wash., a byl zavřen následkem toho, že zanechal po sobě stopy své velké nohy, udal policii, že pochází z Columbus, O. Pravil, že otec byl tam prominentním obchodníkem. Strong sám navštívoval válečnou akademii v Annapolis před čtyřmi roky a byl posléz vyloučen. Stydl se jíti domů, dal se k námořnictvu za topiče a byl čestně propuštěn po dvouleté službě.

Proti neřestí a bílému otroctví.

Když pořád se vytýkalo státnímu návladnímu Waymanovi v Chicagu, že se nemá k náležitěmu zakročení proti neřestným domům, chce dokázati, co umí, a jest rozhodnut věsti vyšetřování tak důkladně, že z toho naskočí husí kůže nejen vydržovatelům neřestných domů a jich obyvatelkám, ale i mnohým váženým a ctným pánům, světlým společenským, pronajímajícím své domy k účelům hřechu a nepravosti. Aby to mohl provésti, žádá p. Wayman přede vším, aby mu vydán byl "klíč" ke zprávě komise, jež před nějakým časem vyšetřovala poměry v okrsku rudých světél. Komise ta sestavila podrobnou zprávu, ale bez "klíče" k ní se zprávy té nikdo nemůže si učiniti pravý pojem o poměrech, v distriktu panu-

jších. Klíč ten chce nyní dostati pan Wayman do svých rukou. Žádný člen výboru nemá klíče použiti bez souhlasu ostatních. Ve zprávě "Hřlásná" komise uvedena jsou jména všech majitelů domů, v nichž se neřestné brlohy nalézají, jména všech vydržovatelů a obyvatel, které výpovědi před komisí podaly, ale jména ta doveďte přečísti pouze ten, kdo má "klíč" v rukou, neboť jsou psána v křížích. Bez klíče nemůže se ze zprávy nikdo dovědět žádných podrobností. "Hřlásná" komise prohlásila, že klíč udržuje v tajnosti proto, že kdyby dán byl do veřejnosti, byl by prostředkem k vydírání peněz na dlouhá léta z lidí, kteří jsou v čele naší společnosti, ale při tom se neostýchají vybírati obrovský nájem ze svého majetku, v němž neřestné brlohy jsou umístěny. Pan Wayman rozemal všem duchovním po městě dopisy, v nichž je vyzývá, aby z kazatelů ohlásili, nebo jinak své osadníky požádali, by podali státnímu návladnímu všechny informace, jež jsou jim známy, o tom, kde jaký neřestný dům se nalézá, kdo je jeho majitelem, nebo kdo jej spravuje, či nájem vybírá. Zároveň požádal Wayman předsedu okresní rady Bartzena, aby se přičinil o povolení \$5000 na hrazení výloh s křížovým tímto tažením. Bartzen ujistil státního návladního, že bude hlasovati pro povolení \$5,000 a vůbec všech peněz, jichž později ještě bude třeba. V Chicagu jsou soudcové, přední sloupové společnosti, reformátoři, lidumilové a kapitalisté, kteří všemi možnými způsoby budou hledět, aby klíč ke zprávě "Hřlásná" komise na veřejnost se nedostal a aby vyšetřování, jak je věsti chce pan Wayman, bylo bezvýsledným, neboť oni jsou majiteli domů v distriktu červených světél.

Žena vyhozena ze schůze progressistů.

Maude Malonová, suffražetka, byla vyhozena z politické schůze v Carnegieově síni v New Yorku, když přerušila řeč Hiram W. Johnsona, progressivního kandidáta místopresidentství. "Co je s ženským hlasovacím právem?" vykřikla sl. Malonová, která seděla mezi několika suffražetkami. — "Zodpovím hned tuto otázku," odpověděl guvernér Johnson. Sl. Malonová stála neustále a se všech stran slyšely se hlasy: "Vyhoďte ji." "Nikoli," pravil guvernér, "nechte ji tu." Obecensťvo však neustávalo křičeti, až byla vyhozena. Několik mužů se jí uchopilo a vyvedli ji na chodník. Množství suffražetek opustilo síň. Guvernér Johnson projevil politování a pokračoval pak ve své řeči.

— Vaši přátelé v Čechách budou vám vděčni, když jim předplatíte "Venkov", a každý měsíce, když je dojde číslo, budou na vás rádi vzpomínati, že jste jim opatřili dobrou a pro ně nejvyšší zájmovou a poučnou četbu. Ať po znají, jaké časopisy mají v Americe čekatí farmeři.

NOVÉ OBOUSTRANNÉ TALÍŘOVÉ ČESKÉ RECORDY,

zpívané panem R. Ptáčkem, členem Národního divadla v Praze. —Cena 75c.

- Vzpomínka, valčík.
- U hrobu matičky.
- Ach, což bych já šporoval.
- Listěnka dubový.
- Kde domov můj?
- Svět měsíčku.
- Vstávej, má panenku.
- U okénka jsem já stával.
- Následující recordy jsou hrané Princess Military band: Vy hvězdičky, pochod. Už je ...lá chvílka do dne, pochod. Časné písně, valčík. Pochod generála Filipoviče — a jistě Píste si o nové seznamy. PM objednanec jednoho tuetu recordů hrajlím expresním výlohy sám 6t JOSEPH JIRAN, 1233 W. 18th Street, Chicago, Ill.

PŘÍRODNÍ TEXAS

Mám v prodeji tisíce akrov hraběních zařízení a valčianých ferem, leať a surových pretrilob pozemků ve středním a přímém sbém Texasu za mírné ceny a za lehké splátky. Píste si o český pozemkový popis Texasu a o seznam a ceny pozemků, které pošlu zdarma na požádání. Píste na: JOE DREK, Rosenberg, Tex.

VELKÝ MODERNÍ, NOVÝ ZAŘÍZENÝ ÚSTÝ závod řeznický vlastní CHAS. F. KUNCL v č. 1260 již. 13. ul.

Má vždy na skladě největší zásoby masa nejlepšího druhu. Zboží usenářské výborné jakosti. Vždy velký výběr. Ceny nejnižší. Telefon Dougl. 4333.

F. J. Kugler a J. Krupička

vykonávají práci sednickou jakož i plastýfakou, cementové chodníky a schody, cisterny a vůbec vše, co do oboru toho spadá. Rychle a za ceny nejnižší. Za práci v každém ohledu se ročí. 2517 již. 12. ulice.

OMAHA, : : NEBRASKA. Volejte telefonem: Douglas 7446.

Kotěra & Sloup

vlastní hojně zásobený obchod grocerní a železářský, č. 1261 So. 16. St. Tel. Doug. 5578. Ind. A-3570. Hospodyňky ušetří vždy peníze, budou-li s námi obchodovati. Vždy čerstvé máslo a vejce. 4746

Moderně zařízený a největší řeznický a usenářský závod vlastní nejstarší řezník, V. F. KUNCL,

č. 1244 So. 13th St., Omaha. Má na skladě vždy velké zásoby čerstvého různého masa, jakož i znamenitých domácích usenářských výrobků. Ceny levnější nežli kdekoli jinde. Zboží možno objednat telefonem: Douglas 1199.

J. W. NOSEK

zakázkový krejčí. Čís. 603 jižní 13. ul., OMAHA. Obleky a zimníky hotovi na zakázku od \$15.00 výše. Kalhoty \$4.50 a výše. Dámské a mužské obleky čisti, barví, žehlí a opravuje. Žehlení obléká 50c. 11-4 Parou čistěné obleky \$1.50.

Angličtinu neznáte?

Jste tedy jako ryba bez vody, jako tělo bez života. Vy máte plouti přes řeku budoucnosti. Chcete se vydat přes ní jen na kácábe, bez veselí? Chcete přežiti celý svůj život v postřku u lidu? Vy nebudíte se státi samostatným občanem? Americkým? Zda-li však ano, my Vám pomůžeme! My Vás naučíme v 60 dňách anglicky a to při Vaší práci doma. 24t

PIŠTE NÁM!

Vikla Bratři,

Lonsdale, Minn.

Potřebujete nějakou Tiskovou práci

?

S důvěrou obraťte se na moderně zařízenou, ryze českou, ulovnou tiskárnu: POKROK ZAPADU, 1417 So. 13th Street

V. STEFFANSON, JENŽ OBJEVIL 'BÍLÉ ESKYMÁKY.'



Vilhjarmer Steffanson strávil čtyři léta v arktických krajinách Alasky a Canady a vrátil se před nedávnem do Spojených Států. — Přinesl novinu o objevu nové rasy Eskymáků. Muži této rasy mají světlé vlasy a vousy a jiné charakteristické znaky, jež přivádí badatele na myšlénku, že tito Eskymáci přišli z Evropy. Na své výzkumné cestě p. Steffanson sebral mnoho tisíc předmětů pro americké muzeum přírodní historie, jež financovalo jeho výpravu. V těchto zahrnuty jsou domorodé výrobky, řemeslné a živodinné exempláře. Domorodí Eskymáci prý jsou pohostinní a ušlechtilí mysl. Někteří z nich nikdy neviděli bělocha. Zajímavé jest, že Steffanson nechce prozraditi jejich sídlo a obavy, aby je "kultura" nevyhladila.